
 
COMUNE DI CESENA 
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ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2017 

 
Il giorno 28 marzo 2017 , alle ore 20.30 , presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER 

A CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

AG GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale incontro 24 gennaio 2017; 
2) Comunicazione del presidente; 
3) Muoviti che ti fa bene 2017; 
4) Iniziative di partecipazione: verifica e programmazione; 
5) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale incontro 24 gennaio 2017 
I verbali del 24 gennaio 2017 e 29 novembre 2016 vengono approvati all’unanimità dei 
presenti. 
 
SECONDO PUNTO - Comunicazioni del presidente 
Il presidente: 
- comunica ai consiglieri che, in merito alla richiesta inoltrata all’assessore ai lavori 

pubblici circa gli sviluppi sui lavori denominati “lotto zero” a conclusione della Secante 
zona Case Scuola Vecchia, ci viene risposto che i lavori sono di competenza Anas e 
che non vi sono progressi nonostante l’intervento venga regolarmente riproposto 
all’Ente dall’Amministrazione comunale. 

- dà lettura del comunicato stampa redatto dall’assessore Benedetti in merito alla 
Colletta Alimentare che ha visti coinvolti, nella giornata dell’11 marzo, tutti i quartieri e 
numerose associazioni di volontariato consentendo la raccolta di 13.854,35 kg di 
prodotti destinati a sostenere le famiglie povere della città. 
Il presidente ringrazia in particolare tutti i consiglieri che si sono adoperati nella raccolta 
e i volontari della Caritas di Pievesestina la cui collaborazione è stata preziosa per 
coprire i tre punti vendita aderenti all’iniziativa consentendo di superare, nel nostro 
quartiere, i due quintali di derrate e altri prodotti. 

- riporta una segnalazione pervenuta in cui un cittadino lamenta il pessimo stato del 
manto stradale della via Dismano in corrispondenza della borgata di S. Andrea in 
Bagnolo, conseguenza di un approssimativo ripristino dopo lavori fognari 
commissionati da Hera. 
Segnalazione viene inviata al competente ufficio comunale incaricato di effettuare le 
verifiche dopo lavori stradali. 
(Segue mail). 

 
TERZO PUNTO – Muoviti che ti fa bene 2017 
Il presidente informa di essere stata contattata dalla responsabile del progetto “Muoviti che 
ti fa bene” per riproporre anche per il 2017 la ginnastica nei parchi del nostro quartiere, 
chiedendo però di individuare uno spazio differente in cui svolgere l’attività rispetto a 
quello dello scorso anno. 
L’area scelta è quella adiacente al Piazzale Modigliani che consentirà di godere di più 
ombra e silenzio rispetto al parco di via Molari. 
L’attività di Yoga e Pilates, gratuita per tutti i cittadini che parteciperanno, avrà inizio il 
mese di giugno per terminare a fine luglio e si terrà due giorni la settimana in giornate 
ancora da determinare. 
 
QUARTO PUNTO – Iniziative di partecipazione: verifica e programmazione 
Il presidente riferisce ai presenti di un incontro avvenuto in quartiere con i referenti del 
progetto giovani del Comune di Cesena e con alcuni rappresentanti delle associazioni del 
territorio. Obiettivo dell’incontro quello di raccogliere proposte che possano coinvolgere i 
ragazzi del quartiere. 



Terminata infatti l’esperienza di Spazio Lib(e)ro portata avanti per molti anni e splendidi 
risultati dall’Associazione Barbablù, il quartiere è ora privo di iniziative volte 
all’aggregazione e alla partecipazione dei più giovani e ad attività ricreative ludico-culturali 
che li impegnino nei pomeriggi. 
Tutti i consiglieri concordano con la necessità di procedere in questa direzione anche 
perché, riferisce il consigliere Zandoli, si sono ripetuti episodi di vandalismo ad opera 
presumibilmente di alcuni adolescenti che imbrattano i muri esterni della sede della 
Polisportiva S. Andrea in Bagnolo. Nell’ultimo episodio denunciato anche ai Carabinieri 
sono stati rotti vetri e danneggiati oggetti e trofei all’interno della sala. 
L’incontro, riferisce il presidente, si è concluso con l’intenzione di raccogliere tutte le 
informazioni possibili anche relativamente ai bandi attinenti il mondo giovanile oltre alle 
esigenze e/o istanze degli adolescenti della zona. 
 
Il presidente espone la richiesta di contributo presentata dall’Associazione Barbablù per 
l’edizione 2017 di Cesena Comics. 
Trattandosi di un evento che si terrà ad ottobre si decide all’unanimità di rimandare la 
decisione se aderire o meno al prossimo consiglio. 
 
QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali 
Il presidente informa sulla richiesta di utilizzo continuativo della sala di quartiere 
presentata da parte del Partito Comunista dei Lavoratori per due sere la settimana nel 
periodo da aprile ad ottobre 2017. 
I consiglieri discutono sulla richiesta e, all’unanimità, in coerenza con analoghe valutazioni 
effettuate in passato, si esprimono in maniera contraria all’utilizzo degli spazi di quartiere 
per generiche attività politiche e/o sindacali oltre ad utilizzi con finalità di vendita. Riportata 
la propria opinione, rimandano al competente ufficio comunale la decisione di concedere o 
meno l’utilizzo. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
Null’altro essendo da discutere la seduta è tolta alle ore 22.20. 
 
 
Allegati: // 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


